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Kleine Anfrage 

des Abg. Miguel Klauß AfD 

 

Nationalitätenverteilung von Tätern und Opfern bei ausgewählten 

Straftaten gegen das Leben und die sexuelle Selbstbestimmung 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele deutsche Staatsangehörige wurden nach ihrer Kenntnis in den Jahren seit 

2015 Opfer einer Straftat, für die ein nicht-deutscher Täter nach den §§ 211 bis 213 

Strafgesetzbuch (StGB) (Mord und Totschlag einschließlich minderschwerer Fälle) 

oder nach §227 StGB (Körperverletzung mit Todesfolge) verurteilt wurde (bitte je-

weils angeben, ob die Tat versucht oder vollendet wurde und die jeweils zehn am 

häufigsten bei den Zuwanderern festgestellten Staatsangehörigkeiten benennen)? 

 

2. Wie viele deutsche Staatsangehörige wurden gemäß Frage 1 Opfer einer Straftat, für 

die ein Zuwanderer verurteilt wurde (bitte jeweils angeben, ob die Tat versucht oder 

vollendet wurde und die jeweils zehn am häufigsten bei den Zuwanderern festgestell-

ten Staatsangehörigkeiten benennen)? 

 

3. Wie viele nicht-deutsche Staatsangehörige wurden nach ihrer Kenntnis in den Jahren 

seit 2015 Opfer einer Straftat, für die ein deutscher Täter nach den §§ 211 bis 

213 StGB oder nach § 227 StGB verurteilt wurde (bitte jeweils angeben, ob die Tat 

versucht oder vollendet wurde)? 

 

4. Wie viele Zuwanderer wurden gemäß Frage 3 Opfer einer solchen Straftat für die ein 

deutscher Staatsangehöriger verurteilt wurde? 

 

5. Wie viele deutsche Staatsangehörige wurden nach ihrer Kenntnis in den Jahren seit 

2015 Opfer einer Straftat, für die ein nicht-deutscher Täter nach den §§ 174 bis 

178 StGB (sexueller Missbrauch verschiedener Konstellationen, sexueller Übergriff, 

sexuelle Nötigung, Vergewaltigung) verurteilt wurde (bitte jeweils angeben, ob die 

Tat versucht oder vollendet wurde und die jeweils zehn am häufigsten bei den Zu-

wanderern festgestellten Staatsangehörigkeiten benennen)? 

 

6. Wie viele deutsche Staatsangehörige wurden gemäß Frage 5 Opfer einer Straftat, für 

die ein Zuwanderer verurteilt wurde (bitte jeweils angeben, ob die Tat versucht oder 

vollendet wurde und die jeweils zehn am häufigsten bei den Zuwanderern festgestell-

ten Staatsangehörigkeiten benennen)? 

 

7. Wie viele nicht-deutsche Staatsangehörige wurden nach ihrer Kenntnis in den Jahren 

seit 2015 Opfer einer Straftat, für die ein deutscher Täter nach den §§ 174 bis 

178 StGB verurteilt wurde (bitte jeweils angeben, ob die Tat versucht oder vollendet 

wurde)? 

 

8. Wie viele Zuwanderer wurden gemäß Frage 7 Opfer einer solchen Straftat, für die ein 

deutscher Staatsangehöriger verurteilt wurde? 

 

 



9. Wie viele weibliche Personen wurden nach ihrer Kenntnis seit 2015 Opfer einer Straf-

tat, für die mindestens ein nicht-deutscher Täter gemäß § 177 Absatz 6 Satz 2 Nr. 2 

StGB (Gruppenvergewaltigung) verurteilt wurde? 

 

 

12.12.2025 

 

Klauß AfD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

In der Diskussion um die öffentliche Sicherheit ergeben sich immer wieder Unklarheiten 

bezüglich der Frage, welche Bevölkerungsgruppen häufiger zu Tätern oder zu Opfern wel-

cher Bevölkerungsgruppe wird. Diese Kleine Anfrage soll aufklären, wie sich der Sachver-

halt in der Statistik darstellt. 


